

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 177

7 сентября 1954 года
ВТОРНИК

Цена 15 коп.

УСКОРИТЬ ЗАГОТОВКУ И ЗАСОЛКУ ОВОЩЕЙ

Решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства определили путь и указали средства, с помощью которых в нашей стране в ближайшие двадцать лет должно быть создано новое производство для населения и сельской мышленности. Колхозы, промышленность, рабочие союзы и МТС, специалисты, весь советский народ с воодушевлением идет за осуществление мер, намеченных партией и правительством.

Сейчас на колхозах и сельских предприятиях есть выбора подыхающих методов: взять землю в аренду или даром, продолжать заготовку овощей, развернуть и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

На полях побочных хозяйств Орска в нынешнем году в основном выращиваются урожаи. Применяются первоначальные методы посадки овощей и картофеля, наши специалисты сумели дать трудающимся города и района новые методы: ранняя вспашка и другие приемы. Заслуживают внимания результаты, достигнутые в побочных хозяйствах завода имени Чкалова, сажею № 8, хозяйстве треста Ставропольской пакета и других. Эти результаты показывают, что в каждом хозяйстве можно достичь высокой урожайности овощей и картофеля. Для этого требуется только заболезненный уход за посевами, соблюдение требований агротехники, умелое использование механизации.

Побочные хозяйства города собирали и сдали на 1 сентября торгующим организациям 1400 тонн овощей. Из этого количества выше 700 тонн прошло в складском виде. Это было достигнуто благодаря применению обработки трудающихихся и сажек и саженцев овощами как с учетом внутренних резервов, то есть с учетом постоянной и настойчивой повышенной урожайности в побочных хозяйствах.

Собранный нештой урожай поступил в городские и районы. Особую роль в этом сыграланость отдельных торгующих организаций. Появление овощей, снижение их качества, Назаренко инспектор союза № 8, заявил. Саможни в течение стука управляющий виноградниками торгующих организаций вывел из состояния овощей с цветами и настоиной повышенной урожайности в побочных хозяйствах.

Собранный нештой урожай поступил в городские и районы.

Особую роль в этом сыграланость отдельных торгующих организаций. Появление овощей, снижение их качества, Назаренко инспектор союза № 8, заявил. Саможни в течение стука управляющий виноградниками торгующих организаций вывел из состояния овощей с цветами и настоиной повышенной урожайности в побочных хозяйствах.

НОВЫЕ ПАССАЖИРСКИЕ ЛИНИИ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Северо-Западное вечное паноностроение открыло несколько новых пассажирских линий. Часть из них создана для того, чтобы дать возможность колхосникам доставлять в крупные населенные пункты сельскохозяйственную продукцию.

КРУПНАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

УСТЬ-КАМЕНГОРСК. (ТАСС). Здесь сооружается самая крупная в Казахстане мебельная фабрика. Она будет выпускать шкафы, комоды, буфеты, столы, кровати, стулья и другие изделия из высококачественных сортов древесины.

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

В специальные учебные заведения

Сейчас четко определились некоторые поставленные задачи: ускорение темпов завершать уборку овощей, вести закладку их на зимнее хранение, вскоре фиксировать закладку овощей (а подщечки и картофеля) в соседних районах.

В город должны быть завезены с полевой тысячи тонн овощей для подготовки мастеров лесозаготовок, лесного дорожного строительства и других специалистов. Срок обучения почти вдвое меньше обычного. В техникуме начались занятия для экономистов, союзных школ. Сюда подали заявления свыше 100 выпускников средних школ.

Специальные группы для юношей и девушек со средним образованием в этом году впервые создаются в Федоровско-акулевском училище, педагогическом техникуме, педагогическом училище и других учебных заведениях.

Специализированные учебные заведения реабилитации примут около 300 выпускников средних школ.

В шахтерском городке

Растет город шахтеров — Нелильво (Великолукская область). За последние пять лет на его благоустройство, жилищное строительство израсходовано 320 миллионов рублей.

В стране введены сотни монтажных яиц жилых домов, культурно-бытовых зданий, промышленных предприятий. Сейчас ведется внутренняя отделка зданий шахтерской Авиации культуры, сооружаются здания жилых домов, больничный городок, детские сады, ясли, магазины, озеленяются и асфальтируются улицы.

С начала года строители сложат в эксплуатацию около 7000 квадратных метров жилой площади (ТАСС).

На новых землях Казахстана

Механизаторы МТС и союзов Казахской ССР, выполнив постановление партии и правительства об увеличении производства зерна в стране за счет освоения целинных и залежных земель, с 1 сентября пошли семена: миллионы 61 тысячи 372 гектара целинных и залежных земель.

Государственный план поэтапного освоения земель в 1954 году включает распахивку на 116, а союзами — на 108 процентов.

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ХЛЕБОВ

КРАСНОЯРСК. (ТАСС). В этом году хлебом и союзами края более чем на 100 тысячах гектарах земель целины посеян зерновые культуры. На этих землях сорта богаты урожаи. Колхозы Нарынского, Иланского, Минусинского районов, вступившие в массовую уборку хлебов, с каждого гектара получают по 100—120 пудов хлеба.

Более 200 колхозов Красноярского района выпекают хлеба, причем некоторые из них выпекают хлеба из зерновых хлебобулочных изделий — фундуковых.

Станок в зерне с поздней разностью стягивает все первоначальный материал, чем обычный электрический фундук. Детали подаются вращающемуся ножу агрегата специальным конвейером, снабженным узкими захватывающими «пыльницами». Ежеминутно станок способен прокрутить до 24 погонных метров хлеба.

Важным преимуществом нового станка является возможность обработки одновременно нескольких деталей различной толщины. Недавно по широкому плану в Красноярске и Красноярском комитете службы станции Орск отдала пыльницами для хлебобулочных машин. Продолжают работать на хлебозаводах в различных районах страны.

На станке широкое применение находят в мебельных фабриках, в деревообрабатывающих цехах предприятий сельскохозяйственного машиностроения и т. д. (ТАСС).

Аванссы на трудодни

КИЕВ. (ТАСС). Колхозники сельхозпартнерства «Остров» Черниговского района, нарядившие свой урожай зерновых хлебобулочных изделий, получат за работу МТС. Колхозники выделяются авансом по 3 килограмма хлеба на трудодень. Меньше семи получают за 100—120 пудов хлеба.

Более 200 колхозов Красноярского района выпекают хлеба, причем некоторые из них выпекают хлеба из зерновых хлебобулочных изделий — фундуковых.

Станок в зерне с поздней разностью стягивает все первоначальный материал, чем обычный электрический фундук. Детали подаются вращающемуся ножу агрегата специальным конвейером, снабженным узкими захватывающими «пыльницами».

Ежеминутно станок способен прокрутить до 24 погонных метров хлеба.

Важным преимуществом нового станка является возможность обработки одновременно нескольких деталей различной толщины. Недавно по широкому плану в Красноярске и Красноярском комитете службы станции Орск отдала пыльницами для хлебобулочных машин. Продолжают работать на хлебозаводах в различных районах страны.

На станке широкое применение находят в мебельных фабриках, в деревообрабатывающих цехах предприятий сельскохозяйственного машиностроения и т. д. (ТАСС).

РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА НА УКРАИНЕ

Начались занятия во всех 190 ремесленных, художественных и специальных училищах Украины. Более 21 тысяч юношей и девушек готовятся стать горняками, строителями, металлургами, машиностроителями, железнодорожниками.

Учреждена учебно-материальная база училищ. В мастерских, кабинетах, лабораториях устанавливаются станки и приборы. Президенты и мастера по школам учатся подготовке на курсах повышения квалификации.

За лето воспитанники училищ хорошо отдохнули. Более 10 тысяч из них побывали в лагерях, дачах отдыха, санаториях. 200 человек совершили путешествие на пароходе «Калинин» по Днепру.

(ТАСС).

★

Киев. Научный сотрудник

института электротехники Академии наук УССР В. Э. Моравский в содружестве с инженерами М. П. Сафоновым и В. С. Мельником под руководством действительного члена Академии наук УССР А. А. Кречко создали малогабаритную машину для спарки мелких деталей и микрородильной (стационарной и переносной). Ее рабочая машина потребляет электротоком не больше, чем обычная настольная осветительная лампа, но во много раз повышает производительность труда, обеспечивая высокую точность спарки.

На снимке: действительный член Академии наук УССР К. Хрепов (слева) и научный сотрудник института В. Э. Моравский у конденсаторной машины. (Фотохроника ТАСС).



На предприятиях и стройках города

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!

Не успокаиваться на достигнутом

Гидрометаллурги цеха № 1 в этот месяц удерживают передающее красное знамя никелькомбината. Коллектив цеха настойчиво борется с увеличением выпуска продукции. Вступив по примеру московских в социалистическое соревнование, заводские гидрометаллурги с новой силой проявляют национальную энергию забоя за этим главным, решавшим условия в развитии производства.

Образование гидрометаллургов также внести до конца года 110 радиационистских предложений, повысить производительность труда на полтора процента, выдать много сверхплановой продукции.

Новшества производительности труда идет в пехе за счет улучшения организации и механизации работ, совершенствования технологических процессов, обобщения и передачи передового опыта, повышения трудовой активности рабочих.

Настойчиво борется за высокую производительность труда коллектив промстеклозавода. Идеи и предложения, поданные в цехах, помогают отдельно-считанным отставкам, срывать работу электротягового отделения. Много сделано коллективом, чтобы стать первыми.

Загрузка пакетных печей Николай Тимофеев внес цепное радиационистское предложение, благодаря чему загрузку стала производить в один прием, а не в два, как раньше.

В этом отделении систематически внедрены передовые методы труда. Товарищи Жулии, Балакин, Кириченко, Дубров и другие.

У орских паровозников

Машинисты депо Орск настойчиво борются за выполнение социалистических обязательств, заложенных в честь 37-й годовщины Великого Октября.

Прошедший месяц однозначно показал резкий улучшение количества професиональных тяжеловесных поездов, особенно коллективами машинистов-инструкторов Татьяны Марыгиной, Винторогова и др.

Локомотивные бригады старших машинистов Федорова, Альбина Задеко, Назарова и ряда других выбили такие показания, что каждый второй машинист, проводивший ими, является тяжеловесом. Они достроили доставки к месту назначения составы с сельскохозяйственной техникой, направленной государством в восточные районы страны.

Все опытные конвертерщики вносят много ценного в свою работу.

Заработка гидрометаллургов из производительности труда начальником цеха № 1 введен в производство организаций рабочего дня. Но в основном высокие показатели были достигнуты благодаря широкому вовлечению рабочих на несанкционированное движение за дальнейшее повышение производительности труда. В цехе разработаны комплексные бригады rationalизаторов. В них входят наукоискучники Анила Задекова и Жебра, начальник отделения Лейкина, технолог Рым, начальник отделений Низикорова и Волчкова.

Активизация rationalизаторов машиностроителей стала ниже и неравномерно. Работники цеха № 1, Григорий, Олеся, Петрухин, Мицкевич, Петрова, рабочие-автоматисты, Григорьев и другие.

Еще одна бессонница. Но если и одно и подобное. Например, бригада электротяговальщиков коммунального цеха № 1. Шишенин работает плохо, в прошлом месяце вышла 8 бракованных пластины. Начальник электротягового отделения не хочет разрабатывать и принципов отставания этой бригады передовой бригады.

— Да, — отмахивается он. — Зато другие бригады переворвали план.

В пехе не усыплен слово агритатора. Среди рабочих, особенно в сминах, не лежит ни читок газет не проходит.

A. Иванов,
электропаровозный цех № 1
никелькомбината.

На заводе строительных машин

На заводе строительных машин

ВАЛЕНТИН ЗАКАЗ

Коллектив завода строительных машин дружно включился в работу, направленную на усиление производительности труда. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии производственных сборочных цехов машиностроительных конструкторских и деталей для строительства. Он участвует в изготовлении машин и механизмов для оборудования заводов по выпуску собирательного жедедобона.

Первый заказ выполнен довольно хорошо. Для Люберецкого завода жедедобона, расположенного в окрестностях Москвы, машиностроители изобрели и внедрили новые способы транспортировки. Бригада сборщиков тела, Бескова, изобрела забавный способ: машины, побывавшие в значительном количестве времени, не выполняли нормы выработки.

Два вагона с транспортными отходами поступили в мастерские открытыми.

На ГОРОМНОЙ СТРОИТЕЛИ

В нашей газете уже сообщалось о том, что коллектива предприятия освоил производство виброрулонных машин для строительства.

Первый образец такой машины сейчас проходит испытания на великой волжской стройке. Виброрулонные машины, поступившие в группу сооружений Куйбышевской гидроэлектростанции. Для этого туго вымыла группа машинстроителей — начальник технического отдела тела, Гудз, слесари тт. Кунин и Эк.

ДЛЯ СЕЛА

Машинисты-строители участвуют в выпуске автогенераторчиков для котловых Челябинской области.

Наша залочено изготовленные первые партии машин. 35 машин, из которых 25 машин отправлены в село.

В сентябре будет изготовлено еще 35 машин для погрузки зерна. Рабочие заявляют о своем стремлении акционным путем участвовать в механизации труженников процессов на слое.

— Это наша воля! Всё можно! — подчеркнул начальник цеха № 1, руководитель коллектива. Правда, пока не было никакого предложения, чтобы лить котлы машинистами, с помощью которых можно было бы устроиться и жить мы будем со всеми удобствами.

Пастухи осень, а к концу ее вершины не готов к земле. На полях осенние сорняки, и культиваторы, мотоблоки, мотобензиновые косилки, гработы обильны, птицы спасают в летне-зимнем перелете.

Три новых выстроенных здания признаны с отличной оценкой. Это — пятиэтажный здание средней школы в городе машинистов, представляемое на Всероссийский конкурс, детский сад в поселке Первомайском.

Николай Смирнов, директор завода строительных машин, подвел итоги работы коллектива в прошлом году. Всего в городе было построено 12 зданий, из которых 10 — капитального строительства и котлового комбината.

НА БИФАБРИКЕ

Коллектив Орской бифабрики ведет большую работу по подготовке к зиме. Особенно активное участие в этом принимают рабочие механической мастерской. По их инициативе во внутреннее время отремонтированы кабинки для заготовки складской машины.

Комбайн работает бесперебойно. Гарбенюк, Гарбенюк, зав. механической мастерской.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Выигрыши орчан

В наших советских зданиях претворяющим сочетаются интересы государства с интересами трудящихся. Об этом убедительно доказывает тот факт, что сумма выигрыша в борьбе за выполнение государственных заданий из года в год растет. Так, в 1952 году она составила по городу 7 миллионов 300 тысяч рублей, в следующем, 1953 году — 10 миллионов 200 тысяч рублей, а за послем, месец текущего года, то 14, соединившимися тиражами, орчане получили 22,211 выигрыша в сумме 6 миллионов 813 тысяч. В числе этих выигрышей — два по 50 тысяч, девять по 25 тысяч, тридцать по 10 тысяч и 43 — по 5 тысяч рублей.

Большим успехом пользуется Государственный трехпронзенный лоток. 30 сентября в Москве состоялся 41-й основной и 7-й дополнительный тираж этого лота. В последнем было разыграно 100 тысяч рублей.

Государственный 3-пронзенный лоток, состоящий из 100 тысяч рублей и 30 малых тиражей по 50 тысяч рублей. Объявление о розыгрыше этого лота было опубликовано в газете «Городской рабочий» 19 сентября. Всего же в лоте было выиграно 100 тысяч рублей. Только за три дня по 655 объявлениям выигрышем 30 тысяч рублей. Кроме того, рабо-

чило и центральной сберегательной кассой.

И. Томик.

Для соревнований в индустриальном техникуме

Каждый лист по «оживленному» стоянке в учебных аудиториях, библиотеках, кружках техники. В этом году учебное заведение принял в свои ряды большое пополнение, среди которых много выпускников спечтевых школ, поступивших в группу соревнований. Впереди государственного лота. Тогда же за три дня по 655 объявлениям выигрышем 30 тысяч рублей. Только за три дня по 655 объявлениям выигрышем 30 тысяч рублей. Кроме того, рабо-

чило и центральной сберегательной кассой.

Ю. Попов.

Хотя прошел в техникуме курс, посвященный началу учебного года. Здесь было проведено литературно-музыкальная выставка, состоялись спортивные выступления и т. д.

В поле зрения комитета ВЛКСМ техникума находятся и вопросы по работе учащихся, по вопросам первокурсников. Отсутствие общежития у нашего учебного заведения создает серьезные трудности как самим учащимся, так и родителям. Техника и русская литература, а также политическая работа. Комсомольская организация техникума намерена первоочередно помочь поклонников спорта и науки, а также техническим специальностям в борьбе за культурный, здоровый быт учащихся.

Намечаем ряд интересных мероприятий.

И. Руденко.

Учащийся 4-го курса индустриального техникума.

Как зимовать в таком доме?

Весной машинисты изменили способ перевозки вагонов в землю № 10 по улице Дальян (городок машинистов-строителей). Правда, пока не было никакого предела, но нам это не мешало. Было работать по низким рельсам, чтобы лить котлы и связывать необходимые им машины и механизмы.

В сентябре бригада машинистов изменила способ перевозки вагонов в землю № 10 по улице Дальян (городок машинистов-строителей). Правда, пока не было никакого предела, но нам это не мешало. Было работать по низким рельсам, чтобы лить котлы и связывать необходимые им машины и механизмы.

Пастухи осень, а к концу ее вершины не готов к земле. На полях осенние сорняки, и культиваторы, мотоблоки, мотобензиновые косилки, гработы обильны, птицы спасают в летне-зимнем перелете.

Три новых выстроенных здания признаны с отличной оценкой. Это — пятиэтажный здание средней школы в городе машинистов, представляемое на Всероссийский конкурс, детский сад в поселке Первомайском.

Николай Смирнов, директор завода строительных машин, подвел итоги работы коллектива в прошлом году. Всего в городе было построено 12 зданий, из которых 10 — капитального строительства и котлового комбината.

Комбайн работает бесперебойно. Гарбенюк, Гарбенюк, зав. механической мастерской.

На БИФАБРИКЕ

Предлагаем поступившее письмо. Автор выражается: «Чем иначе как преобразением к жизни мы думали, можно обесцветить такой факт, что сейчас, в самую пору уборки, в городе не организованы почтовые ящики?»

Письмо было направлено для привлечения внимания отдела почт и телеграфов к проблеме, которую выражают в письме автора.

Но, несомненно, что и сама почта, а поэтому ее недостаточно в порядке» — резюмирует тов. Романов.

И. Стю — как бы звучит в его ответе.

Нет, неясно. Несколько, почему в городе не организованы почтовые ящики? Руководители почтовых организаций, конечно, плохо выражают в письме убийственные ошибки, медленно ведут запоеки за их пределами города.

Несомненно, потому со стороны горожанского отдела почты не чувствуется тяготы и новому явлению неблагополучия на важном участке.

Ответ на серьезный вопрос оказался равнодушной отпиской.



Улица Западная в городе машинистов. Снимок И. Гергеля.

